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«Ενίσχυση της φυσικοθεραπείας 

για καλύτερα οφέλη στην υγεία» 

Παγκόσµια Ηµέρα Φυσικοθεραπείας σήµερα και µε αφορµή αυτό, οι φυσικοθεραπευτές 

φέρνουν στην επιφάνεια ένα σηµαντικό θέµα για τη χώρα µας, 

που αφορά στην υποτιµηµένη αντιµετώπιση αυτής της επιστήµης ano την πολιτεία, 

ως αναγνώριση µεθόδου πρόληψης και αντιµετώπισης, στα σηµαντικά 

κινητικά προβλήµατα του ανθρώπου. 

To θέµα της αποκατάστασης της κινητικότητας Ατόµων µε Αναπηρία, όλων 

των ηλικιών, αλλά και κάθε ανθρώπου που ενδιαφέρεται για την καλά φυσική 

κατάσταση και την υγεία του, για τις περισσότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

αλλά και στις ΗΠΑ, Καναδά, Αυστραλία κ.ά., προσφέρεται στους πολίτες 

ως κοινωνικό αγαθό, ως µέσω πρόληψης και αποκατάστασης και όπως επισηµαίνει 

ο πρόεδρος του περιφερειακού τµήµατος Λάρισας του Πανελληνίου Συλλόγου 

Φυσιοθεραπευτών κ. Βασίλης Χασιώτης «...σε πολλά κράτη χωρίς την 

παρέµβαση παραποµπής από ειδικό γιατρό». 

Τι συµβαίνει στην Ελλάδα; Ο κ. Χασιώτης αναφέρει: «Για την πολιτεία n φυσικοθεραπεία 

αποτελεί πολυτέλεια, µια παροχή n οποία συνταγογραφείται 

αφού αποτύχουν όλες οι υπόλοιπες µέθοδοι αντιµετώπισης ενός µυοσκελετικ 

ή νευρολογικού προβλήµατος, δηλαδή n επίµονη φαρµακευτική αγωγή ή n 

χειρουργική επέµβαση». 

Αισίως, οι φυσικοθεραπευτές στη χώρα µας, κατάφεραν µετά από χρόνιες 

πιέσεις, να πείσουν το υπουργείο Υγείας για τα οφέλη της επιστήµης τόσο για 

τον πληθυσµό όσο και για τα οικονοµικά στοιχεία του τοµέα της υγείας, µε 

αποτέλεσµα, όπως αναφέρει ο κ. Χασιώτης: «Να εισακουστούν οι επανειληµµένες 

εκκλήσεις του κλάδου ano το υπουργείο Υγείας και να αλλάξει τον τρόπο 

κοστολόγησης της φυσικοθεραπείας, υιοθετώντας επιτέλους την αποζηµίωση 

ανά φυσική συνεδρία, όπως συµβαίνει σε όλες τις προηγµένες υγειονοµικά 

χώρες. 

Η συνεδρία αποτελεί σηµαντικότατη θεσµική κατάκτηση για τους Έλληνες, 

φυσιοθεραπευτές, αφού αντικατέστησε ένα αναχρονιστικό παράλογο και χωρίς 

καµία επιστηµονική τεκµηρίωση σύστηµα κοστολόγησης «κατά πράξη και περίπτωση». 

Σήµερα, n χώρα που έχει το υψηλότερο επίπεδο παροχής υπηρεσιών φυσικοθεραπείας 

παγκοσµίως, είναι n Αυστραλία, µας ενηµερώνει ο κ. Χασιώτης 

και επισηµαίνει ότι «Προ 25ετίας παρουσίασαν στο αντίστοιχο υπουργείο τους, 

µελέτες οι οποίες ανέδειξαν ότι µακροπρόθεσµα τα οφέλη από τη µεταστροφή 

σε µη φαρµακευτικές µεθόδους αποκατάστασης των µυοσκελετικ προβληµάτων, 

όπως n φυσικοθεραπεία, είναι πολύ µεγαλύτερα για την υγεία του πληθυσµού 

που υποφέρει, σε σχέση µε τη συνταγογράφηση φαρµάκων ή τις όποιες 

χειρουργικές επεµβάσεις. Οικονοµοτεχνικά δε, το κόστος για το σύστηµα υγείας 

της χώρας είναι σηµαντικά χαµηλότερο». 

στην ελλαδα 

Βέβαια στη χώρα µας, πολλά προβλήµατα του κλάδου παραµένουν και οξύνονται, 

υποστηρίζει ο κ. Χασιώτης και ειδικότερα τονίζει ότι: «Οι εργαστηριούχοι 

φυσιοθεραπευτές και όχι µόνο αντιµετωπίζουν πολλά προβλήµατα, που απορρέουν 

από τις διαρκείς αλλαγές που πραγµατοποιούνται στον χώρο του συστήµατος 

υγείας της χώρας µας και της υγειονοµικής περίθαλψης των πολιτών. 

Αλλαγές που επιβάλλονται Βίαια και έχουν άµεση αντανάκλαση τόσο στο σύνολο 

της ελληνικής κοινωνίας όσο και στην άσκηση του επαγγέλµατος των φυσιοθεραπευτών. 

Οι στιγµές είναι κρίσιµες για την πορεία του κλάδου, όπως είναι 

κρίσιµες και για τη χώρα. Εµείς όµως γιορτάζουµε την Παγκόσµια Ηµέρα Φυσικοθεραπείας, 

επειδή αγαπάµε όσο τίποτα άλλο την επιστήµη µας και θέλουµε 

να παρέχουµε µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο στην κοινωνία». 

Ενηµερωτικά, τόσο για το τι είναι φυσικοθεραπεία όσο και για τις σπουδές 

πάνω σε αυτό το αντικείµενο, ο ίδιος αναφέρει: 

«Η φυσικοθεραπεία συγκαταλέγεται στις επιστήµες υγείας και είναι διεθνώς 

µια ανερχόµενη και δυναµική επιστήµη. Αποτελεί µια πανάρχαια θεραπευτική 

προσέγγιση, στα σωµατικά προβλήµατα του ανθρώπου. Στηρίζεται στη χρήση 

φυσικών µέσων µε στόχο τη θεραπεία και την πρόληψη τραυµατισµού και 

νόσου. Αξιολογεί υποστηρίζει και αποκαθιστά τη φυσική λειτουργία και την 

απόδοση του ανθρώπινου σώµατος. Συγκεκριµένα n φυσικοθεραπεία συµβάλλει 

σηµαντικά στην ανακούφιση του πόνου, στην αποκατάσταση ή στη µέγιστη 

δυνατή βελτίωση ανθρώπινων λειτουργιών, βελτιώνοντας έτσι συνολικά την 

ποιότητα ζωής του ανθρώπου. 

Φυσιοθεραπευτής στην Ελλάδα µπορεί να γίνει κάποιος µόνο κάνοντας τετραετείς 

σπουδές Ανώτατης Εκπαίδευσης στις τέσσερις σχολές φυσικοθεραπείας 

(Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Λαµία, και Πάτρα- παράρτηµα Αιγίου). Τα επαγγελµατικά 

δικαιώµατα των πτυχιούχων έχουν θεσπιστεί και κατοχυρωθεί βάσει του προεδρικού 

διατάγµατος 90/95. 

Οι φυσιοθεραπευτές εργάζονται σε δηµόσια και ιδιωτικά νοσηλευτικά ιδρύµατα, 

σε ιδιωτικά εργαστήρια φυσικοθεραπείας, σε ειδικούς φορείς όπως γηροκοµεία,, 

σε ειδικά σχολεία και ΚΑΑ, ενώ προσφέρουν τις υπηρεσίες τους 

και κατ οίκον ή ακολουθώντας αθλητικές οµάδες στο χώρο προπόνησης και 

αγώνων. 

Έχουν κλινική αυτονοµία αξιολογώντας τον ασθενή που παραπέµπεται σε 

αυτούς από ιατρικές ειδικότητες επιλέγοντας και εφαρµόζοντας την καλύτερη 

δυνατή θεραπεία n οποία δεν είναι µόνο ένα απλό µασάζ που µπορεί να κάνει 

ο οποιοσδήποτε». 

η κινητικη αδρανεια µπορει 

να προκαλεσει αναπηρια 

Για την Παγκόσµια Ηµέρα Φυσικοθεραπείας ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών, 

σε ενηµερωτικό υλικό που εξέδωσε παρουσιάζει µεταξύ άλλων 

ενηµερωτικά και τα εξής: 

«Οι άνθρωποι που παραµένουν κινητικά δραστήριοι, είναι πιθανότερο να 

συνεχίσουν να εργάζονται και να απολαµβάνουν τη συµµετοχή τους στις κοινωνικές 

δραστηριότητες χωρίς να χρειαστεί να βασιστούν σε άλλους. 

Η κινητική αδράνεια µπορεί τελικά να προκαλέσει αναπηρία και είναι υπεύθυνη 

για εκατοµµύρια θανάτους κάθε χρόνο σε όλο τον κόσµο. ∆ύναται να 

οδηγήσει σε καρδιακή νόσο, αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια, διαβήτη και καρκίνο. 

Έρευνες έχουν δείξει ότι n παρατεταµένη καθιστική ζωή για τα παιδιά, 

µπορεί να οδηγήσει σε προβλήµατα µε τους µύες και τα οστά τους για την 

υπόλοιπη ενήλικη ζωή τους. 

Έρευνες έχουν επίσης δείξει ότι οι ηλικιωµένοι που δεν έχουν ικανή κινητική 

δραστηριότητα, µειώνουν σηµαντικά την ποιότητα ζωής τους, και αυξάνουν 

την πιθανότητα να χρειάζονται σύντοµα Βοήθεια. 

Για να παραµείνει κανείς δραστήριος - µισή µόνο ώρα µέτριας άσκησης (σαν 

το γρήγορο περπάτηµα) µέσα στην ηµέρα αρκεί για να κάνει τη διαφορά. 

Τι σηµαίνει κινητικά δραστήριος; Οι ενήλικες χρειάζονται 30 λεπτά µέτριας 

φυσικής δραστηριότητας -όπως ποδηλασία, κολύµβηση ή γρήγορο περπάτηµα-5 

ηµέρες την εβδοµάδα. 

Εναλλακτικά, οι ειδικοί συστήνουν 20 λεπτά έντονης δραστηριότητας, οτιδήποτε 

σε κάνει να αυξήσεις την αναπνευστική και καρδιακή σου συχνότητα, 

3 φορές την εβδοµάδα. 

Επίσης οι ενήλικες πρέπει να διατηρούν ένα δυνατό µυϊκό σύστηµα. Οι 

ειδικοί συνιστούν ασκήσεις µυϊκής ενδυνάµωσης τουλάχιστον 2 φορές την 

εβδοµάδα. 

Τα παιδιά και οι έφηβοι χρειάζονται 60 λεπτά µέτριας έως έντονης φυσικής 

δραστηριότητας κάθε µέρα. 

Ανθρωποι άνω των 65 ετών, χρειάζονται 150 λεπτά µέτριας δραστηριότητας 

ή 75 λεπτά έντονης δραστηριότητας ανά εβδοµάδα». 

λενα κισσαβου 

«Ενίσχυση της φυσικοθεραπείας 

για καλύτερα οφέλη στην υγεία» 

www.clipnews.gr


